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_ahused

 Lahus — iihtlane segu, mis koosneb lahustist
ja lahustunud ainest.

lahus = lahusti + lahustunud aine
vedelik tahke aine
vedelik
gaas



Lahuse massiprotsent

» [ahuse massiprotsent naitab, mitu protsenti
moodustab lahustunud aine mass lahuse
kogumassist

mlahus = mIahusti t mlahustunud aine
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Lahuse tihedus (g/cm?)
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Ruumala ja ttheduse mootmine




Naiteulesanded

 Arvuta lahustunud aine massiprotsent, kui
300 cm? lahust (p = 1,17 g/cm?3) sisaldab
52 g lahustunud ainet.

e Arvuta soola mass 500 cm?3 31.,5%-lises
soolalahuses (p = 1,24 g/cm?).

» 73,2 g KOH lahustamisel vees saadi
24%-line lahus. Arvuta lahuse ruumala
(p =1,22 g/lcm3).



*Lahuse mahuprotsent

* Lahuse mahuprotsent niitab, mitu protsenti
moodustab lahustunud aine ruumala lahuse
koguruumalast

— Naiteks alkohoolsete jookide kangus




*Kontraktsioon

» Vedelike segamisel saadud lahuse ruumala
on alati veidi vaiksem kui kokkuvalatud
vedelike ruumalade summa

— ainete molekulid paigutuvad segunemisel
tiksteise vahele

— 50 cm3 vett + 50 cm? piiritust =2 95 cm? viina
— 50 g vett + 50 g piiritust = 100 g viina



